

# Zpráva o činnosti školy spolupracující s Mensou ČR

---

Základní škola Dobrá, příspěvková organizace je úplnou spádovou školou s kapacitou 675 žáků. Nachází se v těsném sousedství města Frýdek-Místek. Škola je jedinou školou v obci, má dlouholetou tradici a pro školní rok 2023 / 2024 se zaměřila na tři priority: podpora rozvoje žáků v digitálních kompetencích a informatickém myšlení, využívání diferencované výuky pro práci s různými skupinami žáků a péče o talentované a nadané žáky a podpora rozvoje čtenářské gramotnosti.

K 1. září 2023 zde nastoupilo 643 žáků. Vysoké procento na 1. i 2. stupni tvoří žáci dojíždějící z blízkého i vzdálenějšího okolí. Při škole funguje školní družina s kapacitou 180 dětí. U všech nadaných žáků uplatňujeme individuální přístup. Škola vytváří vhodné podmínky pro rozvoj jejich talentu, ať je to práce navíc nebo rozšiřující učivo.

Ve školním roce 2023/ 2024 ve škole pracoval Školní parlament, Junior parlament, Ekotým. Děti měly možnost si vybírat z mnoha volnočasových aktivit např. Koumáci (KND při ZŠ Dobrá), (Ne)kroužek robotiky a programování, AJ hrou, Bavíme se matikou, Logika není jen matika, Keramika, Jóga, Sportovní, Besipáček a mnoho dalších.

Členové Ekotýmu v letošním roce měli hodně práce, aby po třech letech obhájili titul „Ekoškola“. Co všechno museli udělat? Zvyšovali biodiverzitu ve školním atriu – sadili květiny, budovali hmyzí domky, také „ozelenili“ školní chodby – přesadili staré květiny, osadili nové květináče a tím se podařilo vytvořit krásnější prostředí školních chodeb. Označili kontejnery na tříděný odpad, zorganizovali sběr starých baterií, knih a mobilů a ještě mnoho dalších aktivit. Výsledkem nejen letošní práce bylo ocenění nejvyšším mezinárodním certifikátem – certifikátem Zelené cesty, který jim byl slavnostně předán v Praze na Staroměstské radnici.

Koumáci se scházeli každý týden ve čtvrtek a měli školní rok rozdělen na 6 bloků. Každý blok trval 5 lekcí a byl zaměřený na něco jiného, aby výběr pro děti byl atraktivní. Témata byla blízká dětem: Máme rádi zvířata, Kouzelný svět v pokusech, Povolání, profese, Cestujeme do pravěku, Hlavalamy, žádné klamy, Tvoříme příběh. Kromě těchto bloků jsme měli i výlety mimo školu a navštívili jsme Stolařství pana Davida Vaňka, QQ studio v Ostravě, Autovrakoviště Milata v Dobré a VŠB Ostrava, kde jsme využili program „Zlepši si techniku“. Žákům 2. stupně byly v průběhu roku nabízeny odpolední tematické dílny zaměřené např. na čtenářství, robotiku, polytechniku, přírodu a žáci se jich účastnili podle svého zájmu.

Žáci školy se během školního roku zapojili do různých projektů např. „Zdravý životní styl – aneb žiju zdravě, mám to v hlavě“, „Rozhýbejme naši školu“, „Týden prevence dětských úrazů“, „Sazka olympijský víceboj“. Žáci se také zapojili do šachových turnajů, environmentálních soutěží jako je „Zlatý kapřík“ nebo technických aktivit jako je AI do škol, 3D tiskárna pro čtvrtáky, či Ozobot na dráze.

Učitelé školy se zúčastnili mnoha školení, seminářů či webinářů. Vzdělávali se v oblastech IC technologií, polytechniky, přírodních věd, matematické gramotnosti, čtenářské gramotnosti, diferencování učiva a mnoha dalších oblastech.

Mgr. Svatava Kubeczková  
učitelka 1. stupně ZŠ  
V Dobré, 26. června 2024